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Valótlan hírek.
A halastó nem apadt ki. — Víz Is, hal is hőségben van.

A halastóról rémhírek keringnek. Elfo­
gyott a vize, elvitték belőle a halakat, fuccs 
az egész vállalat, — igy beszél a fáma és 
érdekes, hogy az újságok — a nélkül, hogy 
a tényállásról meggyőződtek volna — a halastó 
csődjéről beszélnek.

Mindebből egy szó sem igaz. A halastó 
prosperálásában annak vállalkozó bérlője nem 
csalódott, mert viz van bőven s annyira, hogy 
ha valaki a Táth-felőli töltés mellett levő 
leeresztő árkot megnézi, láthatja, hogy fölös 
viz folyik el a tó mellett.

Ami a tóba kihelyezett halivadékot illeti, 
az nem csak megmaradt, hanem gyönyörűen 
fejlődik ugyannyira, hogy a jövő év őszén 
már dús halaratás várható.

Mindezt azért állapítjuk meg, hogy gá­
tat vessünk annak a kételkedő szokásnak, 
amely nálunk minden fiatal vállalatot már 
bölcsős korában elparentál. a helyett, hogy 
annak életviszonyaiba betekintene.

Szó került a hét folyamán a városházán 
egyik bizottsági ülésen arról is, hogy a ha­
lastó bérlője a tó területét állítólag jogosulat­
lanul kaszál tatja és a füvet értékesíti, holott 
a felszólalás szerint a fűkaszálás joga a vá­
rost illeti.

Ezen felszólalás viszont azért érdekli a 
nyilvánosságot, hogy tisztázódjék a dolog 
nevezetesen az a kérdés, vájjon hogyan szól a 
halastóra vonatkozó bérleti szerződés?

l’tána néztünk ennek is' és ez alapon 
megállapíthatjuk, hogy a tó területét a bérlő 
nemcsak hal tenyésztésre használhatja hanem 
épen a dolog természetéből folyólag arra is. 
hogy azt hal tenyésztésre alkalmassá tehesse, 
illetőleg művelje. A bérlőnek joga van a 
a területet vízzel teljesen vagy részben elárasz­
tani. a pihentetendő részeken mezőgazdasági 
kultúrát fizni, a tóterületen vadon termő 
növényzetet kaszáltatni, végleg kiirtani, szóval 
mindazt megtenni, ami a tó és a haltenyész­
tés érdekében áll.

A halastó bérlője tehát teljesen jogos 
alapon cselekedett, s ekként azon hirlelés. hogy 
visszaélt, volna, valótlan.

Érdekes megemlíteni, hogy az Öreg-tő, 
mostani — átalakított — állapotában az 
allat ten vesztesnek hatalmas segítője. Az al­

ázott talajról a viz bizonyos határig vissza* 
húzódván, a víztől mentes helyen buján nő a 
fű es az aszály következtében kiszáradt 
legelőterületről oda hajtott állatok ott legalább 
csökkenthetik éhségüket s ami fő, a bérlő ál­
tal lekaszáltatott vadsás- és egyéb vízi növé­
nyek helyén már is állati eledelül alkalmas 
fűfélék sarjadnak elő.

Azt is állították, hogy a tóban a legel­
tetés lehetetlen lesz, sőt, hogy a bérlő azt 
— ha ígérte is — mégsem fogja megengedni. 
Ep az ellenkezője történt. A bérlőnek egyenes 
érdeke, hogy az állatok a tóban járjanak, 
mert hulladékaik alkalmas haltáplálékot adnak 
és a tiprás folytán a talaj javul. A talaj 
javulása az által következik be. hogy az álla­
tok nyomán a föld a levegővel érintkezik és 
a benne levő bomlási folyamat nemcsak gyor­
sabb, hanem egyúttal a talaj javulására 
alkalmasabbá válik.

A halastóról ezek miatt kellett írnunk 
annak megemlítésével, hogy annak jövedelmét 
— amikor évszázadokon át mit sem biztosí­
tott — a városi háztartás szempontjából iga­
zán hézagpótlónak kell elismerni és valóban 
vétek arról hiób híreket forgalomba hozni !

az állattartó gazdák nevében arra kérte a köz­
gyűlést, hogy aszály miatt a fiivellői rétet és 
az erdőnek bizonyos részét legeltetésre a in­
dáknak engedje át. A tanács a rétet — mert 
a városnak kevés szénája termett és sarjura is 
szükség van, nem ajánlotta oda adni. ellen­
ben javasolta, hogy a vármegye közig, bi­
zottságának engedélyével a Strázsa- és Bábszki 
hegyi erdőrészek legeltetés céljára átenged­
hetek.

A közgyűlés Tátus képviselő felszólalása 
és Rotlmagel Ferencz gazil. tanácsos felvilá­
gosítása után a, tanácsi javaslatot elfogadta.

Dvihally Géza képviselő a magas húsá­
rak miatt azt indítványozta, hogy hatósági 
husszék állíttassák fel. A közgyűlés többek­
nek helyeslő felszólalása után megbízta a ta­
nácsot, hogy a hatósági husszék felállítása 
érdekében a megfelelő intézkedéseket te­
gye meg.

A napirend tárgyai közül érdekkel 
bírtak :

Városi közgyűlés.
A város képviselőtestülete csütörtökön 

rendes közgyűlést tartott. Amint az előfordult, 
szavazás eredményéből következtethető, a köz­
gyűlésen a tagoknak több mint fele része je­
lent meg, ami a nyári forróságban valóban 
ritkaság. A közgyűlés mindvégig teljesen si­
mán folyt le. A kis Kiffertől hallottunk 
ugyan egy olyan se ffile-se farka beszédet, 
kapott is érte annyi éljent, hogy méltán hi­
hette, hogy igen okosan szólt, ez azonban 
incidensre nem adott alkalmat. Stróbl Mihály 
uram azonban majd megjárta, hozzá akart 
szólni Kiffer beszédéhez de a kimondott ha­
tározat után emelkedett fel s a polgármester 
már nem juttatta szóláshoz. Erősen vitatta, 
hogy ő mégis beszél, mert az az ő képviselői 
joga, de ez mitsem használt, sőt, elnöki meg- 
intést kapott, hogy ha rendetlenkedik, hát a 
közgyűléstől bírságot is kaphat. Nos hát ha 
igy vagyon —• szólt nagy búsan — akkor 
nem élek a jogommal s leült.

A napirend eléggé változatos volt, 
két indítvánnyal vette kezdetét, Tátus .János

A tankerületi főigazgatónak azon értesítése, 
hogy a reáliskola ez évre a már megállapított ál­
lamsegélyen — 10.000 korona felül még 7000 
kor. állami támogatásban részesült. Jtt dr. Föld. 
vary István főügyész indítványára a reáliskola 
fejlesztése érdekében lett közbenjárásáért a vár­
megye főispánjának a közgyűlés hálás elismerését 
nyilvánította, dr. Belez Antal indítványa folytán 
pedig elhatározta, hogy gr. Apponyi Albert kul­
tuszminiszterhez ugyanez ügyben köszönő feliratot 
intéz oly kérelemmel, hogy a város tanügyét to­
vább is támogassa,

Elhatározta a közgyűlés, hogy a reáliskola 
\ i-ik osztályát 1908—9-ro megnyitja és utasította 
a tanácsot, hogy a reáliskola részére alkalmas tel­
ket szemeljen ki. készíttessen arra vázlatterveket 
és költségvetést, hogy a városnak minthogy 
erre nézve a kormányi biztosítás kilátásba helyez­
tetett — módjában legyen az 1910. évre szóló ál­
lami költségvetés terhére építési segélyt kérni.

Elszomorító csendben vette tudomásul a köz­
gyűlés a tanácsnak azon jelentését, hogy a vadá­
szati jognak bérbeadása ismét nem sikerült > a 
tanácsot az árverési feltételek átdolgozásara uta­
sítván, egyébként - veszett fejszének a nyele 
az alsó határt, ideiglenesen az esztergomi vadász­
társaságnak adta bérbe. Utasította egyúttal a ta­
nácsot, hogy a szarvasbőgósi idényt ez évben le­
hető jó áron értékesítse.

A megüresedett hegy mesteri állás betöltése 
szükségessé válván, a közgyűlés pályázati hirdet­
mény kibocsátása és választási határnap kitűzése 
végett az alispánhoz előterjesztési tett s egyúttal 
kijelölő bizottságba a város részéről dr. Fehér 
Gyula és Frey Ferencz képviselőket kiküldte.

(járomi Károly voll rendőrbiztost a tanács 
felmondással elbocsátotta. Garami erre egész a 
közig, bíróságig vitatta, hogy ö a városnak élet- 

■ hossziglaii megválasztott tisztviselője voll. A len­
ieké birósáir is elutasította s ugyanígy járt a város

Lapunk mai szama 6 odalra terjed.
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lmo-y egészségünket megóvjuk, mert csa­
kis a természetes szénsavas ásványvíz 
erre a legbiztosabb óvószer.

Mimién külföldit fölülmúl 
hazánk természetes szén­

savas vizek ki rá Ív a :
V i\ E S -Forrás

gton megszünteti, páratlan étvágygerjesztő, használata valódi áldás gyomorbajosoknak.

i'iiienmumi nagy eren 
mel kitüntetve. 

Kitűnő asztali, bor- ( 
gyógyvíz, a gyomorégé

Kedvelt borviz! Olcsóbb a szódavíznél! Mindenütt kapható
Főraktár : VÖRÖS JÓZSEF úrnál Eaztergcmban. u
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(’Ilcu 'i'.Klf) kor. és jár. erejéig állítólag visszatar­
tott fizetés iránt a rendes bíróság előtt folytatott 
kereset evei. A közgyűlés az idevonatkozó Íté­
leteket tudomásul vette.

A tanárválasztás természetesen fő vonzereje 
lévén a napirendnek, érthető, hogy az érdeklődés 
is e kőre csoportosult.

A pályázók névsora felolvasta!van, a tanács 
részéről bejelentetett, hogy dr. Nógrádi Jenő győri 
tanár minthogy az általa kért két korpótlék 
körfii differenciák merültek fel pályázatát visz- 
szavonta. ivz után a francia magyar tanszakra 
dr. Gedeon Ködre, a számtan—mértani szakra 
läge tő Béla eddigi li. tanárok újból megválasztat­
tak. mig a történelem földrajzi tanszakra pályá­
zóknál szavazás rendeltetett el. A szavazatlapok 
felolvasása után kitűnt, hogy csak két pályázóra 
nevezetesen Csinos Albin és Váralijai Sándorra 
szavaztak. Az előbbire 71. utóbbira 20 szavazat 
esett és Így a győztes Csinos Albin lett.

Ez után szabadság idő iránt benyújtott több 
intézet t el. majd az I ‘.107. évi zárszám- 
tárgyalta a közgyűlés.
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volnánk. De tekintve, hogy a doktor ur vajmi 
kevés kárt tesz nekem, mért no lennék szolga 
latára.

S kifordítván ekéjét a porhanyó földből s 
egy kis szénát vetvén a fekete igások elé, a dok­
tor melle lépett, e szóval :

No gyerünk !
S indultak.
A doktor beszédes ember volt, az ut pedig 

elég bosszúnak Ígérkezett. Nem lehet az ilyen ket­
tősben memlegelést szó nélkül megállani.

Nem is tudtam, hogy kendnek a mi 
tájékunkon szintén van földje kezdi: a doktor.

Van ez a kis darab. De hát. hol nincs ?
I Ja­

kérvényt
adásokat

TflKQfl.
körorvos és a halál.

A bilckfalvi körorvos vadászott és 
vedt a Bi'ikk-iiegység erdőrengetegében. I

világ

elte- 
ova- 

vé-
törtet is. 
őz, sza r- 
tova.

puskát a

tovább aggódni kezdett. Hát mar a 
géig erdő ez az erdő ? Akármennyire 
nem ér ki belőle. Nem egy nyúl. róka, 
vas, pattant fel előtte s menekült 
még csak le sem kapta miattuk a 
válláról.

No, végre! A fák sűrűje eseijéssé csökkent. 
Atnodább nuir a késő őszi alkony piros ege is 
derengett.

A doktor boldogan bujt ki a tisztásra. Egy­
heti kíváncsian ? hol is van ? Nagy messze nyaló 
szabad tér volt előtte, melyet azonban minden ol­
dalon erdő kerített. Valamerre az erdőnek mégis 
sekélynek kell lenni. gondola mert lám. e 
tisztáson földmiveles folyik, ami a falu közelsé­
gére vall. Es a doktor felvidulva sietett!, arra. 
ahol fekete bivalyoktól vont ekével egy alakot lá­
tott szántani.

lie. atyafi, atyafi! Mutassa inog kend, 
merre érek leghamarabb a faluba ?

A szántó e kiáltásra megállította a bivalyo­
kat s az ösztökévol oké vasú n piszka lód va. vissza­
fordította a vigyori pofáját a doktor felé.

Ez megiszonyodott. \ vigyori pofa a halál 
puszta csont-pofája volt. Fogsorának sárgal'ebérségc 
kellemetlenül világított ki a mocskos, puszta áll­
kapocsból. Nagy csupasz homloka az üres szem­
gödrök felett olyan szinti volt. mint a már sokáig 
szívott tájt ékpipa.

Ha a doktor nem doktor, elszaladt volna. 
De doktor voltára gondolva, hamar legyőzte ijed­
ségét. Végre is. elég bullát boncolt s nyúzott ő 
valamikor, egyetemi hallgató korában. I gyáriakkor 
boldog volt. hogy a boncterem szolgája néhány 
forintért kifőzött számára egy koponyát. () abból 
jelesre kollokvált s később egyhangúlag szigorla­
tozott. Most is ott díszük még tudományának e 
kelléke rendelő szobájának üvegszekrényében s 
igen rejtelmes hatást tesz paraszt betegeire. Jófor­
mán az adja neki a legbiibajosabb tekintélyt.

Megerősítvén ezért lelkét a doktor, ismétel­
ten rászólt a szántó rémre :

Tisztelt halál barátom, legyen szives kend 
és igazítson engem a legrövidebb útra, melyen ha­
zamehetek.

A csúnya szerzet tompa, recsegő hangon fe­
lelt. szünet lenül tovább vigyorogva:

(>n a köroryos ur. kinek az ellenein való 
küzdés a hivatása. Volta képén tehát ellenségek

Hogy mindenfelé arat. az régi dolog 
nem. hogy szánt is ?

Aki nem vet, nem arat. Aki pedig nem 
szánt, nem is vet.

Ugyancsak mélyre ereszti az ekéjét.
Hat persze. Egy-egv barázdámban ügy­

el férne a doktor ur. mint akármely más ember.
Csakhogy az a mag, amely egyszer a 

kend barázdájába jut. nem kel ki többé.
Ki mondja ?
En.
Miért ?

— Őrök a sir.
, — Nem igaz. Aránylag elég rövid ideig tart.

Átlag legfeljebb harminc esztendeig Czivilizált te­
metőkben senki sem fekszik tovább. Minek is fe­
küdnének ? Ez idő leteltével jóformán semmi sem 
marad belőle.

Vagyis átlag harminc esztendő múlva a 
halott is meghal ?

így is mondhatjuk. De ugv is, hogy újra 
feléled. Nem a régi alakjában, nem is éppen egv 
alakba tömörülve, hanoin szétoszolva. Semmi, ami 
volt egyszer a földön, erről el nem veszhet. 
Egyetlen élő atom sem. Mindig itt volt. mindig itt 
van s mindig itt lesz.

— Kend a tudomány magaslatán áll. Magam 
is. De nekünk embereknek az a vágyunk, sőt különö­
sen nekünk orvosoknak a céltudatos törekvésünk 
is. hogy éppen abban az összetételben s alakban 
éljünk minél tovább, amelyben embereknek érezzük 
magunkat.

Ismerem ezt a vágyat és törekvést. Hiá­
bavaló.

No, nem egészen. Mi orvosok mégis csak 
megtudjuk az emberi életet nyújtani.

Olykor valami csekélységgel, ami nem 
számit. De még ezt is legtöbbször csak képzelik. 
Apropos, előre megmondom, hogy azt a páciensét 
akit tegnap sikerült operációval megmentett, ma. 
mig doktor ur vadászott, mégis csak lekaszáltam.

A gazdag bérlőt ?
Azt.
Akkor nein is kell már annyira sietnem. 

Különösen ezért akartam jókora faluba jutni. 
Hanem, bánt kissé a Iclkiismeret. Tán. ha ma 
otthon maradok, megmenthettem volna.

Ezt fogják mind mondani, akik siratják.
S ez alapon fognak doktor urnák csekélyebb hono­
ráriumot küldeni. De legyen nyugodt. í la doktor 
ur ott lett volna mindvégig mellette, akkor sem 
eine már. S most. akik siratják, az mondanák: 
..az az ostoba körorvos itt ügyetlenkedett, még 
sem tudta megmenteni". A csekélyebb honoráriumra 
mindig akad ürügy.

1 lát még L jobb igy ?
Persze. Aki egyszer az enyém, azt sze­

relheti, kenheti, fenheti, kínozhatja a doktor

mal­

is tudtam, 
az ördög

Meghiszem azt. Látott például 
doktor ur e környéken macskatemetést ?

— Soha.
Ugy-c nem ? Holott döglött macskát már 

akármennyit látott. Kihajítják a kerítés mögé. ott 
oszlik s árasztja a romlást, mig csak egy csöpp 
nedv van a tetemében. Es ugy-c, ahova a gond­
viselés c tájon mocsárt helyezett, ott párolog az, 
valameddig csak egy leheletnyi miazma van benne. 
Még azt sem látta, hogy a nép megválogatná : 
micsoda vizet iszik. Azt ellenben igen. hogy a 
parasztok betapasztják ablakait, kizárják lakása­
ikból a friss levegőt s hatalmas szuszogással szív­
ják be a romlottat, mely már akárhány hektikás 
csorba tüdejében is százszor mogforgott . . . Oh. 
kedves doktor ur, erősebb dolgok ezek, mint a 
rheharbara, a Zacharum album, meg a többi kis 
patikai csoda.

Régi bölcsoség, kend nélkül
De magam csak nem hirdethetem ? Ki ............. _
gyógyittatná magát velem, ha azt mondanám neki. 
hogy nem az ő becses magánogészsége a fontos 
dolog, hanem a közegészségi viszonyok javulása ?

Doktor ur úgy ruccan fel. mintha ón szem­
rehányásokat tettem volna. Ments’ isten ! Ellenke­
zőleg, én csak okait adtam, mért segítem haza 
doktor urat oly szívesen. Már, ha például az a 
kultúrmérnök tévedt volna a szántóföldemre, aki a 
mocsarak a leesapolása végett járja a vi­
déket, azzal nem volnék ilyen barátságos. Az 
nekem veszedelmes ember. De legjobban gyűlölöm 
mégis a falusi korcsmárost.

Mit árt az kendnek ?
Sokat. Nagyon egészséges és bő vizű kút 

van az udvarában. Úgy felhígít minden szeszt az. 
a gazember, hogy senki sem illatja magát tönkre 
a faluban.

De aki lelke van nem is hozatok én többé 
bort attól _a zsiványtól !

Általában, doktor ur. legokosabb, ha fel­
ismeri. hogy a mi kettőnk érdeke sokban közös.
I ligyje el, mihelyt én kissé jobban ráijesztek az 
emberekre, a doktor untak mindjárt több páciense 
lesz

Az igaz. hogy az emberek most túlságo­
san el vannak bizakodva. Azt hiszik, hogy egész­
ségi járvány dühöng. De mit vár kend tőlem annak 
fejében, hogy stiriiebb kiszállásával jobban hozzám 
ringatja őket ?

Szinte semmit. Rosszat már éppen nem. 
Gyógyítson tovább legjobb tudása szerint. Olykor 
még azt sein bánom, ha csodát tesz. Kimenthet 
cgy-egy embert, amint mondani szokás, az ón tor­
komból. Az ilyesmi nagy reklám a doktornak, 
nekem pedig nem árt. Hanem

No, kiváncsi vagyok, mi az a hanem ?
Hanem, különben: hagyja el azt az utá­

latos felvilágosodást!
(Vége köv.i

A divat.
.1 Dirid Újságból. 
hogy a nyári divat kialakult, máris

ur. ahogy akarja: az az enyém.
— Azt akarja mondani, hogy az orvosi tudo­

mány fabatkát sem ér?
Oh nem. Az esetek összességében csak­

ugyan van valamelyes átlageredménye. Ahol dók­
tól- működik, nekem kissé tovább kell türelmesen 
várni biztos termésemre, mint ahol a szüntelen 
orvosi védőliadjáratot meg sem kísértik. Csakhogy 
viszont mindenütt, de kivált itt a vidéken nekem 
sok szövetségesem is van. A butaság, a piszok, a 
kumzslás. a lelketlen köziinbössóg, mely ivei a nép 
a kórságokba belenyugszik, mind sokkal inkább 
sietett engem, mint amennyire doktor ur receptjei 
operáció és rendelései késleltetnek.

Már az igaz, hogy kendnek könnyebb itt 
a. dolga, mint nekem.

Mér alig
vannak divatcégek, természetesen párisink, melyek 
az uj idény divatjával kezdenek foglalkozni. Az ö 
igyekezetüket értjük, de szinte érthetetlen azoknak 
a hölgyeknek az igyekezete, akik mint az éltes 
ember a falat kenyérre, olyan mohón lesnek cgy-egy 
olyan újdonságra, melyet óriási összegen vásárolnak.

Ezzel igaz. elérték azt. hogy olyan ruhájuk 
van, a milyen még senkinek sincs, de elérték azt 
is. hogy a ruhájuk még nem lévén kipróbált termék, 
néha nagyon is furcsa, vagy ha a legszebben 
sikerült is, mire divatossá lesz, nála és általa már 
a divatját múlta. Kár pedig a feltűnésért ennyi 
pénzt költeni, mert ha valaki éppen feltűnni akar, 
tegyen magára olcsóbb Ízléstelenségeket, amire 
mintát fajdalom bőven találhat nálunk is.

Minden idegenből hozzánk került ember azt 
mondja, hogy annyi szép nő mint Budapesten, sehol 
sincsen. Miért van mégis az, hogy oly kevéssé 
tetszetősei; ? A választ’ erre nem nehéz megadni; 
nem az a hibájuk, hogy nem tudnak öltözködni, a 
baj az, hogy nem tudnak méltósággal öltözködni. 
A divat kereskedőinknek érdekükben van, hogy
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minél cifrább holmit hozzanak el Parisból. X kiknek 
pénzűk van. megveszik a mintát, vagy a minta 
után dolgoztatnak: a kiknek pedig kevesebb a 
pénzük, viszont ezeket utánozzák, aminek az a 
következménye, hogy a mi középosztályunk uri- 
asszonyai úgy öltözködnek, mint a párisi felvilág 
hölgyei, mert a középosztály ott is az egyszerű 
elegáns divatnak hódol.

A leghatározottabban állíthatjuk-, hogy a mi 
hölgyeinknek az öltözködésükben nines fejlett egyéni 
Ízlésük ; mindent utánoznak ami idegen és mindent 
túlzottan. Amikor uteai viseletnek divatossá lett 
a rövid szoknya, a mi alatt csak éppen annyi 
rövidséget kell érteni, hogy a ruha ne érje a 
földet: a hölgyeink oly rövidre szabottak a szok­
nyájukat, mintha turistáidra készültek volna a 
Tátrába, pedig csak a Kossuth Lajos-utcába mentek. 
Amikor a nagy kalap volt divatos, nálunk a 
nagyból egy kisebbszerű kocsikerék lett ; a kis 
kalap, már alig látszott a vendéghaj .,tengeré­
ben1, stb.

8 mert hogy éppen a vendéghajat említettük 
meg, essék erről is egy-két szó. A legutolsó pár 
esztendőben megtelepedtek itt idegen fodrászok ; 
ezek megtöltötték a kirakataikat a legnagyobb 
Ízléstelenségekkel és szinte éjjelen át átlag min­
den harmadik budapesti hölgy haja vörösre volt 
festve és annyi volt az idegen fürt a fején, hogy 
a „művész kéz" alkotta építmény egy-egy kisebb 
szerit bábéi tornya volt. Így vagyunk mindennel 
és ennek betetőzéseid még az következik, amire 
tulajdonképpen a cikkelyünk elején utaltunk, 
hogy a budapesti hölgy nem tud méltósággal öl­
tözködni, vagyis : nem tudja megkülönböztetni azt 
a mi neki, a termetének s a korának illik.

Miért, hogy a kinek nines meg a helyes 
iiélő képessége, nem fordul megbízható tanácsadó­
hoz ? Nem o tükre az, hanem egy jó divatlap, a 
melyben mindent megtalál, amire szüksége van. 
Ilyen lap a Divat, Újság, mely meghozza híven a 
párisi mintákat is, de hoz képeket bőven a sok­
kal lirtomabb és sokkal egyszerűbb angol ruhák­
ból a melyek alatt ne értsünk csupán kabátos öl­
tözéket.

A Divat Újság megjelöli, mely ruha való 
karcsú, melyik kövérebb hölgyeknek: melyik a, 
fiatalabb, melyik az idősebb nőnek megfelelő ruha.

Meg csak suttogva emlegetik, hogy az őszre 
a diroktoár még a görögös tunika lesz a divat és 
a Divat l’jság augusztus I. száma már bővelke­
dik ilyen uj mintákban.

Egyébként jövendölhetjük, hogy lejárt a rö­
vid ujj kora é< még ez utón kovésbbé buggyosan 
varrt blúz ujja is hosszú lesz. A felöltő hosszúnak 
és félhosszunak Ígérkezik.

Egy ilyen hosszú kabát mintáját már bemu­
tatja a Divat l’jság mai száma: nagyon elegáns 
és szép formája van, csak aztán no hogy őszig 
sallangos cifraságban bővelkedő köntös legyen be­
lőle. mire elkerül a divatáru kereskedőink utján a 
divatlriLveink ruhatárába.

A Divat L’jság minden hónapban kétszer je­
lenik meg. Előfizetési' ára nagyon olcsó : negyed­
évre postán való szétküldéssel, két kor. busz till. 
Előfizetni legcélszerűbben a kiadóhivatalba inté- 
tézett postautalványon lehet. A Divat I jság kia­
dóhivatala líudapcsten Vili.. Rökk Szilárd-utca 
t. számú házban van.

njsagi1
A megoldott gordiusi csomó.

A sajtó és a főispán között támadt kavaro­
dás most már úgy ahogy csillapulófélben van. A 
csillapító szert azon írásbeli határozat képezi, 
mellyel a főispán a megye gyüléstermében egy 
ujsá"Íróasztal fölállítását rendeli el. A viszontag­
ságos ügvben kelt íőlspáni ukázt alkalmunk volt 
betekinteni és azt emlékezetül szószerinl le is 
közöljük :

:368/9<i8. Tárgy : Az ülésterembe a 
képviselői szamára asztal beállítása s a 
léntartását célzó egyéb intézkedések.

Alispán l'r!
I Válással azon szóbeli felhívásomra, 

a sajtó képviselői számára a nagyközönség előtt 
nyitva álló. vagyis a rácson túli részen az illések 
alatt asztalról szíveskedjek gondoskodni, ismé­
telten felkérem e rendeletéin foganatosítására.

Tekintettel továbbá arra a legutóbbi közig, 
biz. ülésen felmerült szomorú lenere, miszerint

sajtó
rend

mgv

egy magát meg nem felelő módon viselő egyén 
ellen a tárgyalás zavartalan menetének megó­
vása végett elnöki jogomból kifolyólag erélyes 
intézkedéseket voltam kénytelen alkalmazni, arra 
is felhívom Alispán ur ügyeimét, hogy az illések 
alkalmával különben-is lereinbiztosként szereplő 
várnagyot e minőségéből lölyó kötelmeire figyel­
meztetni szíveskedjék, hogy adandó alkalommal 
általa hatálya,sitsam a közérdek és köztekinte­
tek által inspirált s egyedül a rend léntartását, 
célzó elnöki intézkedéseimet.

A várnagynak az üléseken való megjele­
nését különben még más és pedig hasonlóan 
praevontiv szempontból is kívánatosnak tat tóm. 
hogy ő a rácson belül csupán bizottsági tagokat, 
eresztve, már előre megakadályozzon a múlt­
korihoz hasonló rendzavarást.

Esztergom, Ítms. július "dü.
Gyapay sk. főispán.

Rendelet a várnagy úrnak.
Lent olvasható főispáni leiratot tudomás, 

szigorú miheztartás végett amidőn kiadom egy­
úttal felhívom, hogy az ülés alkalmával a hír­
lapírók részére egy asztalt állítson léi, az ülé­
seken jelen legyen és ügyeljen arra, hogy a b. 
tagok részére fentartott helyeket idegen el ne 
foglalhassa.

Esztergom, 1908. július -1.
Pongrácz sk. főjegyző.

Konstatáljuk ezek után, hogy a várnagy 
tényleg csináltatott is egy asztalt, melyet múlt 
lapszámunkban kicsinynek minősítettünk, mire 
most már egy nagyobb és megfelelőbb asztalt ren­
deli meg.

Egyébként újólag tiltakozunk az ellen, hogy 
a sajtó asztal a rácson túl állíttassák fel, mert ott 
újságírói munkát végezni lehetetlenség.

Nyilvános Istentisztelet.
Az Oltáregyesület nyilvános istentiszteletét, 

folyó hó (i-én tartja a vízivárosi zárda templomá­
ban. Előtte való napon d. u. 5 órakor litánia lesz, 
moly alatt a hívek a sz. gyónást végezhetik. Az 
imádási napon pedig */«*• 8. 9 és */*lo órakor 
szent mise, d. u. :> órakor szent beszéd és litánia.

Államsegély egy tanítónak.

A vallás- és közoktatásügyi miniszter lfalmay 
dános esztergomi igazgató-tanítónak a tanügy te­
rén szerzett érdemeiért fizetésén felül évenkinti 
•>00 korona rendkívüli külön államsegélyt utalvá­
nyozott. A külön államsegély a nyiurdij megálla­
pításánál is számításba jön.

A hivatalos copf.
Az a hivatalos copf ezúttal a vármegye 

vaskalapja alól kandikál ki. Ez a copf, amely a 
holt betűkből és nem a törvények szelleméből táp­
lálkozik olyan határozatot hozatott a vármegyével 
a város rovására, amellyel bízvást kiérdemelte a 
nagy közönség örök báláját és becsillését. A tény­
állás a következő. Mi is, mások is gyakran szóvá 
tettük azt az anomáliát, hogy nálunk a vásárló 
közönség zsebének a rovására a piaci kofák már 
kora hajnalban összevásárolják a vidéki árusoktól 
városunkba hozott élelmicikkcket, hogy azután 
méregdrága áron adják cl gazdasszonyáinknak. A 
h. rendőrkapitány néhány héttel ezelőtt egy csomó 
ilyen piaci hiénát megbírságolt azon az alapon, 
mert a vármegyei szabályrendelet, akként intézke­
dik. hogy .semmiféle kofa sem vásárolhat reggeli 9 
óra előtt. A kofák felebbozésérc a „vármegye“ 
megváltoztatta a rendőrkapitány határozatát és a 
kofákat ismét rászabadította a nagyközönség zse­
bére. mert úgymond a vármegyei szabályrendelet­
ben I. fokú hatóságként nem a rendőrkapitány 
van feltüntetve, hanem a szolgabiro tehát majd 
csak akkor lohet a kofákat elitélni. ha a város — 
egy külön szolgaidról állást kreál magának direct 
erre—a célra. Szép-szép ez a bölcs indokolás, de 
jlvei, megyei gyámságból meg se kerülik többet.

Uj iparfelügyelöi kerület.
A m. kir. kereskedelemügyi miniszter Esz­

tergom vármegyét a komáromi kir iparfelügyelőség 
kerületébe véglegesen beosztotta.

A főkáptalani ügyészi állás.
Múlt hó lti-iki lapunkban hason eim alatt 

szóvá tettük, hogy a főkáptalan dr. Miké Lajoi 
komáromi ügyvédet szemelte ki itteni ügyészévé, 
ugyanakkor megemlítettük azt is, hogy dr. Mike 
vitte a hírhedt Katona Géza féle pereket. Erre 
vonatkozólag .Mike dr. annak közlésére kért fel 
bennünket, hogy ő a Katona féle pereket jogilag 
tisztának tartotta és ma sem tudja vájjon lakozik-e. 
azok mögött huncutság vagy nem. Azonban min­
dezek dacára, midőn eme perek miatt támadások­
ban volt része azonnal lemondott Katona képvise­
letéről. Az audiatur et altera pars elvénél fogva 
"line eleget teszünk dr. Miké kívánságának.

Haladunk! Legközelebb ilyen feliratú táblák 
fogják ékesíteni az utcasarkokat. A h. rendőrka­
pitány abból az alkalomból, hogy most már t 
omnibusz közlekedik a város területen megálla­
pította ezeknek az útirányát és pontos menetrend­
jét. Mintegy tiz megállóhely van felvéve a menet­
rendbe és mindezen megálló helyeken' állomásjelzó 
táblák fognak kifüggesztetni. A társaskocsik me­
netrendjei legközelebb közöljük.

A Garam hídja.
A Garamon vert vasbeton hidal f. hó Lén 

át fogják adni a forgalomnak. Kedden tartja meg 
az alispán a végleges helyszíni szemlét, melyre a 
kereskedelmi miniszter is kiküldi képviselőjét.

Turisták városunkban.
A Magyar Turista Egyesület budapesti osz­

tálya vasárnap Esztergomba rendez turista-kirán­
dulást. A nyugati pályaudvarról kiindulva Dümös 
átkelésig vonaton mennek. Dömöstől tovább gya­
log. Útirány: Dömös-PilismaróthP.itoci völgy - 
Maróti hegyek- Karikát-Vaskapu-Esztergom. In­
nen hajóval vissza Budapestre. Indulás a nyugati 
pályaudvarról reggel f> óra tő perckor. Eleimet 
ki-ki magával hoz. Gyaloglás 7 óra. X'asuti és 
hajóköltség 2 kor. 4<i tiller. Vezető: Lakner 
Gyula.

Husvizsgálat és vágóhíd.
A földmivelésügyi miniszter a hús egységes 

vizsgálatára szorítkozó rendeletet az 1888. évi 
VII. törvénycikkben foglalt felhatalmazás alapján 
aug. 1-től életbe lépteti, a mi a közélelmezés és 
közegészségügy szempontjából lelőtte fontos és üd­
ítős intézkedés. Közelebbről a rendelet bennünket 
az okból is érdekel, hogy elrendeli, miszerint a 
nem alkalmas vágóhidak a cél és szükségnek meg- 
felelőleg átalakíttassanak, a hol pedig nincsenek, 
ott. ajak építtessenek.

Nyelvében él a nemzet.
Egy „Mózes“ vallása polgártársunk ugyan­

csak kitett magáért a magyarosodás terén. Afeletti 
örömében, hogy Jehova egy egészséges tiugyer- 
mekkel áldotta meg családját, a szokatlan esemény 
8 napos fordulójára ogv ékes szavú meghívóval 
invitálta meg jó barátait. A derék lóriin a titok­
zatos és hangzatos héber „hriszmilochot" (operációs 
•keresztelési minden teketória nélkül lefordította 
magvarra és kiáltó nyomtatott hetükkel adta tud­
tára mindenkinek a tényleg nem mindennapos ese­
mény bekövetkezését. Most értjük csak igazán, 
hogy az izr. hitközség érdemes rabbinusa meg­
kapta a magyarosítás terén szerzett érdemeiért az 
arany érdem keresztet,.

x Ha egy asszony Schicht „szarvas“ jegyű 
szappanéval mos. s mellette egy más asszony 
közönséges, kemény és nehezen oldódó szappannal, 
a mosással az lesz előbb kész, aki Schiebt „szai- 
vas" jegyű szappanét használja. Egy év múlva a 
másik asszony lesz előbb kész, de a fehérneműjével, 
mert a könnyen oldódó ..szarvasszappan“ kíméli a 
fehérneműt és a szilieket nem támadja mee.
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a piacon
tegnapi hetivásáron
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Hamisított tejfel
A városi állatorvos a 

nagy mennyiségű hamisított tejfelt kobzott el Tóth 
•Jánosné kőliidgyarmati kofaasszonytól. A jelentés 
■szerint a tejlel undorító keserű, és emberi élvezetre 
alkalmatlan volt. A kofa ellen a rendőrség megin­
dította a kihágási eljárást.

Tüzek a vidéken.
Döntősről Írja tudó,sitiink : m. hó 28-án eddig 

ismeretlen okból kigyulladt Schalk János háza és 
meg mielőtt segítség érkezett volna teljesen leégett.

Dorogon múlt hó 29-én Stenger Antalnak egész 
takarmánykészlete a lángok martalékává vált. A 
kár 120 koronára rúg. Táthról írják, hogy ott 
múlt hu :to-án Zageri János szérűje kigyulladt és 
az összes szalmakazlak odaégtek. A kár nini korona 
mely azonhan megtérül a biztosítás révén.

mos, augusztus 2.

Vetőmag a gazdáknak.
Darányi Ignác löldmivelésíigyi miniszter ma 

leiratban értesítette a varmegyei gazdasági egyesii- 
letet, hogy a kisbéri, bábolnai, mezőhegyest és fo- 
gítrasi ménesbirtokok, valamint a gödöllői korona- 
uradalom gabona- és egyéb terménykószletből ve­
tésre alkalmas magvakat napi áron enged át a 
birtokok igazgatóságaihoz folyamodó gazdáknak, a 
kik hatóságilag igazoltatják, hogy vetőmagra va­
lóban szükségük van.

Balesetek.
Tóth János munkás a kéméndi hidcpitésnól 

egy ályányról lezuhant és súlyos sérüléseket szen­
vedett. Beszállították a Kolos kórházba. Kerekes 
Andrásnak m. hó áu-án Köliidgyarmaton a esép- 
lögép elkapta a jobb lábát és azt bokánál lesza­
kította. A súlyosan sérült embert behozták a köz- 
kórluízba.

Kivándorlók figyelmébe.

Hivatalos közlés szerint, a Zotti és társa 
new vor ki bankház (Newvork. 10,s. (Icmwieli-Street) 
ellen a csőd eljárás megnyittatott. Nevezett cég­
nek Pittsburgban és Chicagóban voltak fióküzletei 
s főleg kivándorlók pénzeinek elhelyezésével és 
hazaküldésével foglalkozott. Utóbbi időben a. bank 
fizetési zavarokkal küzdött és Európából számos 
följelentés tétetett ellene Amerikában átvett pénz­
összeg ki nem fizetése miatt. Figyelmébe ajánljuk 
a netán károsultaknak, hogy a nevvyorki es. és 
kir. főkonzulátus a csőd-hiteiezők érdekében csak 
ligv járhat el. ha az igény-bejelentést a csőd-hitc- 
lezö sajátkezűleg aláírta, aláírását pedig az Egye- 
siilt Államoknak Magyarországon székelő vala­
melyik konzula hitelesítette.

Tartalékosok bevonulása.
Mar eddig is előfordultak oly esetek, hogy 

taitalekosok. kik a gyakorlat alóli felmentésükért 
folyamodtak es a bevonulás napjáig kérvényükre 
határozatot nem kaptak, a jegyzőhöz fordullak ta­
nácsért. A jegyzőktől az utasítástól eltérő azon 
tárnicsot kapták, miszerint ha folyamodtak, vár­
juk be otthon a határozatot. A központi főszolgn- 
biro ez utón is figyelmezteti a tartalékosokat, hogy 
ily esetben minden körülmények között bevonulni 
tartoznak.

Pályázat a postánál.
A m. kir. postatávirda- és távbeszélőnél hu 

gyakornokjelöl}i állás kerül betöltésre. Ezen állá­
sokra csak azon ifjak pályázhatnak, akik középisko­
lát. vagy ezzel egyenrangú más tanintézetet, érett- 
segi vizsgával, sikeresen elvégeztek, is életévüket 
mar betöltötték és magyar állampolgárok. A pályá­
zat alá bocsátott állásokat a kerületi posta-' és 
távirda igazgatóságok fogják betölteni, és pedm a 
budapesti posta- és távirda igazgatóság in-ót. 
a többi kerületi igazgatóság pedig egyenkint 8-at,
A sajátkezűieg irt folyamodványokat f. évi augusz- 
tus hó ló-óig, ahhoz képest, hol a pályázók al kai - 
mázast nyerni óhajtanak, a budapesti, kassai 
kolozsvári, nagyváradi, pécsi, pozsonyi, soproni, 
temesvári, vagy zágrábi posta- és távirda igazgató- 
«aghoz nyújtsák be. A fölfogadott posta- és távirda- 
gyakornokjelöltek fogadalmat tesznek, és két cm 
korona napidijat kapnak.

Népmozgalmi statisztika.
Lsztergomhan az állami anyakönyvezetői hiva­

tal adatai szerint 1908. jiilius 2(i-tóN908 augusz­
tus 2-áig.

S'ü,etM‘ - Szcnczi Anna rk. föltűn, leánya, 
Szokni) Anna rk. kömivessegéd leánya. — l’óra 

Anna rk. földm. leánya. Novak Rozália rk. 
iöldm. leánya, Tomis Gusztáv ág. h, ev. rövid- 
árus fia, Szölgyémi Anna rk. földm. leánya, 
Hjvári Rozália rks. földm. leánya, Asztalos 
Sándor rk. fürdőszolga fia. Juhász Lajos rk. 
loldm. fia. — Vancsó Anna rk. cipészsegéd leá­
nya. Nagy Erzsébet rk. vmegyei hajdú leánya,

I jlaki < ■ ,\iila ■ rk. cipész fia. LyubojovLts 
Anna. Sarolta rk. m. kir. postatiszt leánya.

Háxasságol l-ötiUMr: Januska Albert rk. ci- 
pészsegéd és Nevezánszky Borbála rk. Esztergom.

Meghaltak: Berencsik Vilmos ref. ő éves 
IveselobI. (")zv. Jlrccska Miliálynó szül. Hcinczin- 
ger Johanna rk. ü:i évesiszivhűdés). Pintér Anna 
'■k- l-l hónapos (bóllmrut). Kara János rk. 71 
«'■vés földm. (aggkórI. Özv. Kecskeméti Imréim 
szül. Nagy Anna rk. 79 éves (aggkóri.

fizetésért pedig, a, Húsvéti es Karácsonyi zeneal- 
bumokat is. teljesen ingyen adja előfizetőinek. 
Előfizetések a most megindult 1908. évi 
Ijnh dec.) félévre, a Zenélő Magyarszág1- < K lök - 
nor Ede) zeneműkiadóhivatalához.'Budapest, Vili" 
Józsofköriít II. intézendök. honnan kívánatra ki­
merítő árjegyzék, ingyen és bérmentve küldetik.' *

Állategészségügy.
Gazdasági tudósítónk értesítése szerint 

Karva községben a szórványos lépíene mmrswii.i 
a zár föladatott. r /lUMh

Kaviar.
ISzínhely a kies Kovácspatak. Személyek : 

Lgy vendég, a vendéglősné, egy pincér. Idő • ion,s 
július 20, vasárnap délután l óra.)

I. jelenet.
Vendég: Kerek egy körözött liptóit.
Pincér: Igenis krmásxan.

1 A vendég éhségében megeszi a fögpiszkálókat. I
II. jelenet.

(Egy nappal később, i
Pincér: Tessék parrrancsolni (leteszi a kön'i- 

zött liptóit.)
Vendég: Hála istennek, hogy megszületett 

az a birka, a melyikből kifejték azt a tejet

Előadások a moziban.
A Korona mozgófénykép színházban ma va­

sárnap. általános közkívánatra megismétlik a teg­
napi sikerült előadást és bécsi jubileumi hódoló 
diszfel vonulás ismét látható lesz. K kép tartalma 
a történelmi részből és Ausztria különböző nein- 
z.etci csoportjából áll. mely menetben 12.000 ember 
Ls 2000 Jó vett részt. Ez a film egymaga dl ha­
talmas sorozatból áll és ezenkívül több remek kép 
kerül még bemutatásra. Kezdete este pont 9 óra­
kor. Belépti dij tekintettel a túl magas kiadásokra: 
I- boly I kor., II. hely 80 fillér. A képek a 
világhírű párisi Bathe Fréres cégtől valók es a 
fölvételek az udvari díszsátor mellől eszközöltettek 
es Így (i Felsége es az egész udvar a. képen miml- 
Vl'"1" hitható. Ez az egyedüli eredeti és legsike-
'uiltcbh Kivétel. Ajánljuk az előadást a nagy­
közönség figyelmébe.

Uj pénzre van szükség.

Érdekes és figyelemre méltó átiratot intézett 
Debrecen szab. kir. város a törvényhatóságokhoz. 
Debrecen arra kéri a törvényhatóságokat, hogy 
pártolják a pénzügyminiszterhez intézett ama föl­
iratát. a melyben uj ércpénzek veretesét kéri.
I gumis az 1 filléresek helyett "> filléresekre volna 
szükség a forgalomban, a 20 filléresek helyett 
lK‘di- öo filléres pénzekre, a melyeket napi forga­
lomban sokkal célszerűbben használhatná a közön­
ség.. Nincs kizárva, hogy a törvényhatóságok pár­
tolni fogják a debreceni föliratot, ez esetben 
tényleg siket ülne az nj pénzek veretesét, elérni.

* A „Zenelö-Nlagyarország,“ közismert zenemíí- 
olvuirat ep most megjelent :3(U-ik füzete, újra a 
egjo >b x kedvelt zongoraujdonságokat, közli.' meg 

' ljC|K'ycl Miksa, népszerű dalszerzőnk 2
ímT Zk mf v nútiij!it: < gulya.
Dunántúl Ír <■'ly ■ cgy hilrm> Korcsmárosné! 
j.1 *•„ .Sz,ll,i /sigmond „ A brámlozás“ bá-

h.i inhng,,Jeí- "L Morsc Tli.-Havanna- amc- 
' mv; fZOt ",ost lcguJ'abl> « legnépszerűbb
zetímü mt si, E!ÍSmCrt tóEV, hogy annyi 
H . • ' 's a '.'‘-Jobb hazai és külföldi szerzők
; 0 "J'loiisagafi, csak o 8 koronáért szere ,
c ím illeg külön kiadásokban, amennyit cgy fi

új vfí\nu |M'!n|l,'lS zei'eműfolyóiratnak :'mégis' rend- 
H STi?'1' k<"'- Kiévi előfizetésért
A ,• g'.lz<,1»« tartalmú füzetet, s cgy ölven zene- 

il tecjedelmű albumot egész évi 12 kor elő-

lyiklxd ezt a túrót gyúrták, még hálább Istennek 
hogy megszületett az a hal. amelynek azért kel ’ 
let megdöglenie, hogy kivihessék belőle azt az ik­
rát amelyiknek jól nevelt kaviárként kellene köri- 
Icnie ezt a liptóit.

Pincér: Talán nincs megelégedve I>asá<md 
a kaviárral.

\ endég: . . . azzal amit nem látok ?
Pincér: Marrha hát nem látja, hogy ott a 

kaviar a tányérján mért em nyitja ki "jobban 
azokat a hornya szemeit!

A endég : (levesz a tanyájáról egy darabka 
gyaníts feketeséget 1 Bocsánatot kérek pincér ur 
talmi ezt méltóztatik kaviárnak gondolni.

'inccr: Hát tudja meg majom hogy lin nem 
kaviar. hát akkor összerágott fekete cukor.

Vendég: (alázatosan) Igen-igen bocsánat 
nem tudtam azaz hogy igen - azt gondoltam, 
hogy hogy ezt a izét. kaviárt úgy készítették, hóm 
hogy reggel korán kikit ettek egy tányért (törüli a 
homlokát) az egyik la alá amelyiken szarkák csö­
rögtek és mikor már volt a tányérban (még job­
ban törüli a homlokát) ki ki nevezték izé: kavi­
árnak (nagyot lélekzik.)

Pincér: (megvetően) Kitűnő humorban mél- 
toztatik lenni, akarom mondani, még ilyen marhát 
világéletcmben nem láttam.

Pincér: (ruganyos léptekkel elsiet.)
\ endég: (földhözvágja a liptóit és megeszi 

az egyik cipőtalpát.)
11J. jelenet.

Vendég: Fizetek.
IV. jelenet.

(Ivót nap múlva.)
Pincér: Fizetni kromássan !
\ ciideg : (megadással.) Kérem szépen azt a 

kaviaros liptóit is is meg kell fizetni ?
Pincér: Micsoda buta kérdés ez. hát talán 

en fizessem meg mi. Hát a propeller jegyet no ón 
fizessem ki. Imi a .szabószámláját ne én fizessem 
ki, Iliit azt a váltót amit az édes anyja nevére 
hamisított ...

Vendég: (némileg kijön 
„Küldje ide a vendéglősnél.

Pincér : Laza Ferdinand ! 
t A vendég a másik cipőtalpát

V. jelenet.
(Három nap múlva.

\ endéglösné : Mit akar maga ?
\ endég : Szeretném tudni, bogi 

fizetnem azt a körített liptóit ?
Pincér: (a vendéglősnéhöz.) Ez 

akarja talán, hogy én fizessem ki ? 
propeller jegyet is stb.

' endég : Kérek egy számlát. Vendéglősnő : ,Ja 
az már más (a pincérhez) hozzon ennek az urnák 
eg.v tisztességesen körözött liptóit !

Pincér: Igenis krrrmássan.
Eg.v másodperc múlva a pincér visszatér c<t 

pompásan körözött liptóival, az éhségtől kiaszott 
vendég mohon megeszi, fizet és mcgőszülvc távozik.

Függöny.
Ezek után pedig ne csodálkozzék a propeller 

direkciója azon, ha pang az élet Kovácspatakon.

bóketürcsből. I

is megeszi.)

meg kel 1-e

a marha azt 
Mi? Hát a

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

GERENDÁT JÓZSEF.

ml

Mjmm

“““ — — :—g ^

* •• - • V * "i : .. ■\\V' v.s



1908. augusztus 2.

NYI LITER.

BRÄZAY S05.BORSZESZ 
FOGKRÉM ésSZAJVIZ *

ESZTKKCiOMI LAPOK (62.')

x Névjegyek a logimidcrnotih kiállításban 
luiiulcuncniii várton mintákban, úgymint sima, 
aranyszügolyű. mentett ós a tryujabb hártya car- 
tonon készülnék a ,.Hunnia1“ könyvnyomdában. Az 
árak jutányosak. Vidéki megrendelések pontosan 
eszközöltetnek. Helybeli sürgős rendelések, tekintve 
a nyomda nnirnirinis fölszerelését, mindjárt ina/ is 
rárhalúk.

x Festők és rajzolók figyelmébe. Olaj festékek 
és festő vásznak nagy választékban a „Hunnia“ 
könyvnyomdában kaphatók Széchenyi-tér 7. sz.

Gallérok, kézelők, csipkefüggönyök és 
mindenféle fehérneműek, pipere-ruhák 

a legszebben tisztittatnak

MltELIiA I II II It

villanyerőre berendezett göz-mosódájában

Esztergomban, Ferencz József-ut

(Szatzlauor cukrász mellet.)
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Minden jobb üzletben kapható.

H0CHSINGER TESTIÉREK BJOAPEST.

GERENDAY A. és FIA
szobrászok,

első orsz. szabadalmazott

Nireiiilckiini párosok

BUDAPESTEM, l/ll., Rákóczi-úl 90.
Fióküzlet: X. Kőbánya, az uj temető mellett.

N*tUlá|i érdekében 
hlr<teaaan klsarólaff LEOPOL1 GWEJE.Ä birdeléal Irodája áltnlBudapMt, Erzaébeukörut 41.

GARVENS-SZIVATTYÜK
rendkívül olcsók,
esik elsőrendű minőség.
Kérjen határoiottan i

Garve n s-szivattyút
Garvena - művek, WIE IN XX/3. 
Leveleiéi magyinű és lémetüL Arjogyiék lniyei ée bérmentve.

PLATSCHEKVILMDS
I elismert legolcsóbb, legszolidabb

FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
Budapest, IV., Központi Városház. (Károly-ltOrnt).

fényképészeti és festészeti műtermében
BUOAPESI. VII.. HÁRflíZI-Űl 30.

készülnek csak elsőrendű művészles 
kivitelben fényképnagyitásokr aquarell- 

, és olajfestmények. Másolások selyemre,
bársonyra, fára, elefántcsontra stb. Bross, függelék, tű stb., 
apró Ovegleslményekkel. Porcellánba égetett fényképek sir- 
kővekre stb. Miről kűldlek Ingyen és bérmentve árjegyzéket?

Tyúkszemei, bőrkeményedést 
azonnal eltávolít a Kaiserfóle

TYDESZEHHALÁL
éra 70 fillér.

A legjobb és legerősebb 
sósborszesz az

EBÓ SÓSBORSZESZ
ára 2 K, 1 K és 30 fillér. 

Postán szállítja utánvét mellett a
MIMIIK“ vegyészell és koz- 

m Jd metikai laboratórium.
GVÓR, BAROSS.

Cse,nege-konzervelt
BARTA-fcle erdei gyflmölcsbefőttok, 
izek, szörpök, gomba-, hús- és főzelék- 

konzerveket, nemes borovicskát,
— legkitűnőbb minőségben szállít — _ ____

előkelőbb nksarreaek kös vetítésével le e

Felkai Konzervgyár, Barta József
felka (Nsepssmegjs).

f VÉRSZEGÉNYSÉG, ÉTVAGYTALANőAG, IDEGESSÉG

I
Kfbgyltaaara a leghatásosabb készítmény a KRIEGMER-féte

I TOKAJI CHINA-VASBOR.
Rendkívül kellemes izü. erősít, tisztítja 

Ki a üveg Ara 8 20 kor. Narv üveg 6 kor. Kaoható g>

Postai szeitüidís .Fehér Galamb- gyógyszertári
BUDAPEST, HUHaARIA-KOflUT 93

BOGDÁNI
szerencséje páratlan!

Vásároljunk osztály­
sorsjegyet csakis

BOGDÁNY S.
Invai'osi sors jegyiroda r.-t.-nal 

3vOAPEST. KAROLY KORÚT 20

KÉZPASZTÁJA a
• nap «Ult klitaaaa bet
= Tégely# K 1*0 =
0r. KOVÁCS gyigytára 

Budapest 6yár-utua 17.
„TalMI-ttttuk" lagyaa.

Here tvás - MIGHA I IX - pasztillát,
1 dobo« I kor. 80 fill
’•ST BERETVÁS TAMÁS KISPEST, ±“í

Ingyen postai szállítás 8 doboz rendelésnél

ily 8 peres alatt minden fejfájást megszüntet 
Illír. — Minden gyógyszertárban és drogériában kapható.

Melyik vendéglőben étkezik Budapesten ?

Schuller Kaszinó-éttermében
VI., andhAssy-ut an. u.

EltflrendO kosyhai> Naponta tene esttly 1

800 eeplAr 
kizátútogee képvtteloté I

BÉLHURül
(hasmenés), gyomorgőrcs legjobb gyógy- 
ezere a BARTA-féle fekete áfonyn- 
eyőgybor, kapható gyógyszerészek­
nél. 5 üveget 8 k-ért bérmentve szállít

Kérjen árjegysékett

tárakban t

Meglepő haladás !

FICHTENIN
a legkiválóbb, szabadalmikig védett szer. mely mindenfajta fér­
get » lakásban ép úgy, mint mindennemű hernyót, vér» 
ée lewéllettit cs egyéb kert- és véleményben kártékony állat­
kákat és azok petéit ámennel megöli.

Legmegbízhatóbb védőszer emnnyog ée dárdáé ellen 
Használati utasítás szériát való eljárás mellett biztosítjuk 

a feltétlen eredményt

Vesérképvlselők Magyarorvmágr

DIAMANT ée VADAS
Budapest, VII., Damjanich-«. 36. — Telefen 21- 61

mSEk
PARIShasználjon 

azonnal
Szállodás : Stoten Pál 

Budapest. VI.,Vécéi kftrut 26.ca.
100 szoba *90 K lói feljebb, kiszolgálás­
sal és villanyvilágilássál errtttt Fürdők, 
elegáns kávéhia, étterem. Villamos vasúti 
megállóhely az fleesee pályaudvarok és 

halók feli,

Dr KOVÁCSI
hemopatlai rendelő-intézete ■zörmearul visőranguak és ai egész 

világos •! Vasnak terjedveIdült betegségekbe» 
■zenvédők számár» Első és legnagyobb 

motuttfr oflow védő résm..tér»Badapeit, Váczi-kőrút 18. ix.
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Tudja
c már. hogy milyen páratlan ked­
vezményben részesíti előfizetőit 
a legjobban szerkesztett magyar 
újság az EGYETE RTÉS. Nem 
érdektelen, ha

m e g
tudja, hogy az Egyetértés be­
telik int egy gyönyörűen illusz­
trált magas irodalmi színvonalon 
álló ismeretterjesztő szépirodalmi 
lapot ad ingyen előfizetőinek, 
hol a

Magyarországon
és külföldön előforduló minden ér­
dekes és nevezetes eseményt írásban 
és művészi kivitelű k é p ékbe n 
örökíti meg. Az Egyetértés Vasár­
napja című melléklet

m inden
száma meglepetésszámba megy, 
gyönyörű technikai kiállítása, nagy 
gond és figyelemmel szerkesztett 
szépirodalmi tartalma minden 
magvar

e m b e r
teljes megelégedését fogja kiérde­
melni s ezen újítást mindenki 
örömmel fogadja, különösen ha 
tekintetbe vesszük, hogy ezen 
nagy kedvezmény dacára az <dő- 
tizetési ár maradt a régi : ‘/4 évre 
7 korona. Tessék mutatványszá­
mot kérni. Kiadóhivatal : Kötvős­
iden .'tg.

legmesszebbmenő jótállás! Kedvezd fizetési feltételek

5? KttFtÜ

b mm mot THRSflSAO
egyik legrégibb és legnagyobb

szállítja az ,=§?.$> 5? ^
elismert J* I»,## ####4?’ 4^ ^ -4?

Szívégáz-
Benzin-
Gáz-
Nyersolaj-

Monogrammok SfflöSJÍ
miatt, daralionkint 20 fillérért kapható a ..HUNNIA 
Iiapirkercskcdéséhen Ksztergomban.

melyekben
I 1 eredeti

Ezen csjláb- 1 SINGER
iáról ismer- 

azon 
üzletek,

SINGER C°-
varrógép részvénytársaság ESZTERGOM.

1908 május 1-től Lőrincz-utcza, Takarék-

pénztár epület.

Vezerképviselet es raktár Gellert Ignác es Tsa 
Budapest, Teréz-körut 41. Telefon szám : 12—91.

tisztaságáért 30.000 korona kezesség.

Többet eszesei 
mint 

erővel I

% HIRDETÉSEK
<r?

JUTÁNYOS ÁRON

FELVÉTETNEK szarvasszappana

Beható tanulmányozások

Esztergomi Lapok ^
® KIADÓHIVATALÁBAN.

eredményeztek. hogy 
Schicht szarvas­
szappana mind« ti víz- 
bon — a kár meleg vagy 
hideg, kemény vagy 
1 Agy - gyorsan és erei­
sen liah.szik ; könnyen 
hatol a szövetbe, meg­
lepő gyorsan old ja a 
szennyet, anélkül,
hogy a szövetnek leg­
kevésbé is ártalmára 

. S( 111 ICHT szar­
vasszappana teljesen

tiszta és ment. maró 
anyagoktól; évtizedek 
éta egyenlő minőség­
ben a hgjobb anyagok­
ból l.-sz előállít 
Használ»
tisztítási célra ésr 
dennemü n 
a józan és ész paran­
csolata és minden ház­
tartásban jelenté­
kenyen megtakarít 
időt, munkát és pénzt.

A szépség egyik tőkelléke
a szép arcbőr!

c

cd
>

i■I
£

CZ)

E
cd

Minden hölgynek módjában áll ezt megszerezni a FÖLDES-féle

i a h ti i t-< it t: II e
csodás hatású arckenőcs használata által.

A MARGIT-CRÉME rendkívül finom, kellemes sikosságü, felszívódó, ked­
ves illatú vegyszer, mely már az első kísérlet alatt 

mintegy behizelgi magát; a bőrnek rögtön kellemes pnha bársonyszerű 
tapintatot ad, 10 nap alatt teljesen átalakítja a bort, nyomtalanul eltüntet 
széptől, májfoltot és mindennemű bőrtisztátlanságot.

Előnyös tulajdonsága ezen eremnek, liogy a bőrt nem teszi zsíros 
tapintatává, fényessé, mint más kenőcs, sőt ellenkezőleg, annak fényét, 
mint a pmler elveszi, minél fogva nappal is alkalmazható. A bőrt táplálja, 
mitől a gyermekded feleséget, teltséget, bársonyszerű puhaságot és kelle­
mes tapintatot nyer.

Leglényegesebb előnye, hogy higanyt, ólmot nem tartalmaz és igy 
teljesen ártalmatlan.

Ára eiry tégelynek 2 korona, kin tégelyek 1 korona.
Margit szabban 70 fiU,, Margit-puder kor. 1 20

Margit fogpép 1 kor., Árvíz I kor.
Kapható minden gyógyszertárban és drogériában.

Készíti : FÖLDES ZIELEMELT
gyógyszerész ARADON. f> koronás rendelések hérmentve küldetnek.
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kapható :
Esztergomban 
Kcrschbaum- 
mayer K., S. 
Roehlilz Art- | 

húr. Zsiga 
Zsigmond 

gyógyszeré ■ 
széknél.

Jíky
Esztergomi Lapok nyomdája „Hunnia“ könyvnyomda Esztergom.
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